

## 市疫情防控办提示

# 四地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,尽快阻断疫情扩散,4月10日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月26日以来有湖北省恩施土家族苗族自治州,辽宁省阜新市,河南省安阳市、许昌市旅居史的返(抵)并人员,要

主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要加大对14天内有省外旅居史人员排查力度,严格按照要求落实分类管控措施。对7天内有重点涉疫地区和14天内中高风险区旅居史的返(抵)并人员,落实点对点接返,按“填平补齐”的原则,实施“14+7”集中隔离医学

观察;对7天内有除重点涉疫地外其他外省市旅居史的返(抵)并人员,落实点对点接返,按“填平补齐”的原则,实施“7+5”居家隔离医学观察,隔离期间要实行单人、单间、独立卫生间,加强通风,安装门禁系统,对不具备居家隔离条件和本地无居所者,按风险高低实行集中隔离或入住“健康驿站”隔离;境外入境人员,第一人

入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一人入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察。

旅客在交通检疫卡口和机场、火车站、长途汽车站等交通场站,要主动进行检疫信息登记,未纳入“两码”(山西健康码、山西场所码)管理的人员不得出站。

## 省疾控中心紧急提示

# 减少跨区跨市流动

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)4月9日0时至24时,全国新增本土确诊病例和无症状感染者共计26355例,全国单日新增病例连续5日超2万,我省多地也发生疫情。4月10日,省疾病预防控制中心紧急提示,强调公众要

减少跨区跨市流动,关注官方发布,不信谣不传谣,避免谣言“次生疫情”。

当前我省疫情防控形势严峻复杂,正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键期,网络上各种信息层出不穷。但公众对于疫情信息,仍要以官方通报为准,不

要随意通过微信群、朋友圈、微博等传播转发各种“小道消息”。不信谣、不传谣,谨防谣言带来的“次生疫情”。

专家建议公众要减少跨市流动,太原各区居民尽量减少跨区流动,确需出行,请随时关注健康码、行程卡状态,做

好防护,准确、全程记录活动轨迹。

对于目前正在居家隔离的居民,最好选择相对独立、通风良好、有独立卫生间的房间单独居住,尽量避免与其他成员接触,禁止与家人共用餐。

## 太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告 (2022年第38号)

# 关于加强迎泽区疫情防控 交通应急管理的通告

结合当前我市疫情防控形势,经市疫情防控工作领导小组研究决定,对迎泽区全区从严防控措施,严格车辆人员出入管理。现将有关事项通告如下:

一、自4月11日5时起,对出入迎泽区实施临时交通管制(解除时间另行通知),车辆及人员只进不出。

二、在迎泽区边界主干道由公安部门设置交通管制卡口。

对执行任务的警车、消防车、救护车、垃圾清运车、疫情防控、供水供电、殡葬车辆等特殊车辆予以放行。

对城市生活基本物资、防控急需物资等相关的保障车辆,

在核验通行证明、48小时内核酸检测阴性证明、验码测温戴口罩后予以放行。

对参与疫情防控的流调溯源、执法检查、核酸采样和城市运行保障等工作人员,凭有效工作证件,验码测温戴口罩后予以车辆放行。

对紧急就医等特殊情形的,由所在社区(村)负责提前联系医院等机构,安排专用转运车“点对点”接送,必要时由120负责转运或由公安交警引导护送。

边界其他道路落实属地责任,由迎泽区负责封控管控。

三、交通管制期间取消本辖区对管控有影响的单向交通管

控措施。

四、进入火车站的通道保留,即:从滨河东、西路、迎泽大街进入(送接站人员原路返回)。

五、迎泽区居民非必要不出区,区域内减少人员流动,禁止人员聚集。

六、非迎泽区居民非必要不进入迎泽区。

七、对拒不执行疫情防控措施要求强行通行的,一律依法处理,涉嫌犯罪的,依法追究法律责任。

八、根据疫情防控情况,管控措施实行动态调整并及时公布。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月11日



他们是夫妻,也是战友。他们携手抗疫,舍小家为大家,用实际行动践行着抗疫夫妻的使命与担当。图为晋源区义井街道华都社区抗疫“夫妻档”肖洋和王煜。

胡引平 闫文静 摄

## 纸短情长 写篇文章夸夸一线的爸爸妈妈

4月3日以来,面对严峻的防疫形势,很多人义无反顾地投身到疫情防控中,连续奋战。而在他们身后有一群可爱的孩子,每天盼着父母早点回来。为此,4月9日,太原公交三公司四车队举办了“我身边的抗疫英雄”征文活动,让孩子们写下对身处抗疫一线父母的思念和期盼。

### “红马甲妈妈”最漂亮

我的妈妈李灵是一名812路公交驾驶员,社区开展全员新冠病毒抗原筛查时,她报名成为一名社区志愿者。穿上红马甲的妈妈不仅漂亮,而且让人倍感亲切。

4月6日下午至次日凌晨,是她最忙碌的一段时间。她负责小区1000多户居民的抗原检测试剂盒发放。她不停地展开宣传,让大家添加网格员的微信,并戴好口罩,保持安全距离;遇到不熟悉手机操作的老人,她立即伸出援手;排队时间长了,有的居民情绪有些波动,她赶紧安抚……一直忙到次日凌晨3时她才回家,只休息了一小会儿,就又要去上班了。

虽然妈妈没有时间在家陪我,但我不但不生气,反而很自豪,充满爱心的人最漂亮。

### 爸爸帮我守护梦想

在这场疫情防控阻击战中,很多人挺身而出,冲锋在前。也有很多平凡的人,尽己所能助力疫情防控。

在我的家里,也有这样一位默默奉献的人。我的爸爸闫强是55路公交驾驶员,他报名参加了应急保障车队,护送医

### 爸爸,我会默默支持你

这两天的每次通话,爸爸都会和我开玩笑,我知道他是为了不让我担心。

我的爸爸王永强是820路公交驾驶员,加入应急保障车队后,需要24小时随时待岗。我很想他,但却不敢主动给他打电话,只能等他打过来。

每次接到爸爸的电话,声音都很疲惫,当我询问他的身

体时,他就开起了玩笑。他的笑话一点儿也不好笑,但我还会陪着大笑,希望他能在笑声中缓解疲劳、放松心情。

虽然很少对爸爸说“我爱你”,但我一定会默默支持他,希望他和每一位为疫情防控付出的“天使”都能早日回家。

记者 袁剑锋  
通讯员 孙思雨

## 独居老人“断粮” 邻居纷纷相助

本报讯(记者 韩睿 通讯员 黄淑申)因居住地被封控,独居的八旬老人李大爷,家中食物基本吃完,自己腿脚不灵便,无法出门购物。无奈之下,他向邻居求助。很快,众邻居纷纷上门,送去各式各样的食品,让他非常感动。

此事发生在小店区金峰路金峰帝景小区17号楼1单元。4月9日,一位微信名为“四季”的用户,在17号楼微信群中发出求助:“本不应给大家添乱,但小区因疫情封控,我行动不便,没买到足够食物,现家里食物所剩不多,恳请大家帮忙。”

消息在群里顿时引起大家的关注,一条条回复接踵而来。邻居“李晋刚”说:“你现在需要什么,在群里说一下,邻居都会为你想办法。”邻居“刘世灯”和“小魏”说:“电话多少,我立刻联系你。”邻居“龙行天下”说:“别灰心,疫情来得突然。我家还有不少螺蛳粉,给您拿过去……”

随后,在知道“四季”的具体身份后,花卷、方便面、螺蛳粉、香辣海鲜包、小米、白面等食品,被多位邻居陆续送往老人家里。还有热心人打电话将老人的情况通知了小区物业。物业人员随后也与老人对接,并提供帮助。

李大爷激动地在群里向大家连连致谢,表示自己的困难已基本解决。小区物业人员也表示,将密切关注老人的生活情况,及时提供各种帮助。